



**Ц
Д
Т
n
e
w
s**

Праздник творчества

22 января Центр детского творчества принимал 14 выставку-конкурс «Глиняная игрушка Подмосковья». К нам приехали представители 30 учреждений из 22 территорий Московской области, а наше учреждение представляли более 30 учащихся изостудии и художественной школы. Первыми участников выставки поэтической композицией приветствовали самые маленькие наши воспитанники – группа «Игровая».

К ставшим уже традиционным номинациям в этом году добавилась ещё одна – «Олимпиада». Пока жюри оценивало работы, участники выставки могли посетить мастер-классы наших педагогов. Ведь даже самый опытный мастер всегда найдёт для себя что-то новое в творчестве коллег. Затем вниманию наших гостей был предложен концерт, в котором выступили хореографические коллективы «Фантазёры» и «Реверанс», солистки музыкального театра «Дивертисмент», средний хор, пианисты. А параллельно с жюри работы участников рассматривали и оценивали воспитанни-



ки дошкольных объединений, занимавшихся в это время в Центре детского творчества.

И вот настало время подведения итогов. Коллективная работа наших художниц Валерии Жаворонковой и Лейсан Кариповой «Зимний сон» была оценена дипломом 2 степени в номинации «Ох ты, Зимушка, зима!», а их педагог Евгения Викторовна Полосина получила диплом 3 степени в номинации «Творчество педагога».



Зав. методическим отделом И.В. Левашева

Гремит салют над Ленинградом

27 января 1944 года Ленинград был полностью освобождён от фашистской блокады. Этому знаменательному событию был посвящён вечер-встреча, состоявшийся в пушкинском Доме культуры. Зал стоя приветствовал жителей блокадного города и участников его обороны. Сейчас в Пушкинском районе их осталось 64 человека.

О блокаде написаны книги, сняты фильмы, но ничто не сравнится с воспоминаниями участников этих событий, присутствовавших в зале.

«Помню дыру в стене над моей кроватью, которая осталась от пролетевшего артиллерийского снаряда, пробившего насквозь две стены в квартире. Я каждое утро просовывал голову в дыру и говорил соседке: «Здравствуйте, тётя Поля!»»

«Первой умерла бабушка, потом сестра. Мама лежала, опухшая от голода и не двигалась. Я могла только спуститься по лестнице и ждать, когда кто-нибудь поднимет меня на второй этаж. Иногда удавалось в столовой раздобыть картофельные очистки, которые мы с соседкой бабой Катей варили и ели. Вскоре умерла и баба Катя. Я осталась одна. Девушки-

дружинницы, обходившие дома, обнаружили меня и отвезли в распределитель».

«Нас эвакуировали по Ладоге. Не помню, была ли бомбёжка или на озере уже таял лёд, но хорошо помню, как в длинной колонне светящихся сзади нас фар образовалась брешь – часть автомашин ушла под лёд».

«В январе 1942 умерла



моя сестра, а в феврале мой брат. На кладбище в то время привозили трупы на самосвалах без гробов и одежды, складывали штабелями, а женщины, работавшие там, баграми затаскивали умерших в ямы и засыпали мёрзлыми глыбами земли. Когда меня, маму и двух сестёр эвакуировали, мама простудилась. Она умерла, и я так и не знаю, на какой станции её сняли с поезда».

«Мудрая мама делила 125-граммовый кусочек на три части и нарезала каждую часть кубиками не больше сантиметра. Тогда казалось, что его «много». В феврале 1942 мы получили уведомление об эвакуации. Потом была долгая дорога в теплушке в Астрахань, оттуда на баржах в Махачкалу. Начался шторм. Волной меня выбило из маминых рук. Когда волна отхлынула, и подбежавшие люди стали меня поднимать, оказалось, что это невозможно. При ударе я головой напоролся на болт. Череп пробило и, как гайку к болту, меня закрепило к борту, за счёт чего и не смыло волной».

Несмотря на все испытания, жители города верили, что наша армия прорвёт мучительную блокаду. 14 января 1944 года Ленинградский и Волховский фронты начали операцию «Искра» по освобождению города. Сверкание «Искры» превратилось в салют-фейерверк 20 залпов из 224 орудий.

... Вам ваше прошлое свято и дорого –
Гордость победами, горечь утрат.
Вечная память защитникам города!
Вечная слава спасителям города!
Вечная память тебе, Ленинград!



«Конечно, к Ольге Львовне!»

Мы с дочкой ходим в «Семейный клуб» уже 4 года. Так приятно оставить за дверью все свои заботы и дела и окунуться в атмосферу семейного праздника, потому что каждое занятие в клубе – это праздник, это встреча с интересными людьми-единомышленниками. Каждый вносит в эту атмосферу что-то свое, неповторимое и по-семейному теплое. Много нового мы узнали о культуре и традициях своего народа, научились многим видам рукоделия. Мамы с детьми шьют, рисуют, поют и играют, многие папы тоже не стоят в сторонке, они снимают видео и фотографируют, прыгают в мешках и само-забвенно тянут канат на Масленицу.

Для меня, как для мамы, важно не просто отдать ребенка педагогам, чтобы они его чему-нибудь научили, для меня очень важно, что мы учимся вместе. Мы вместе играем, поем, делаем поделки и декорации к спектаклям. Это время, когда мы с дочкой на одной волне, и никакие взрослые дела не отвлекают меня от общения. Я вижу, как занятия в клубе развивают моего ребенка. Прежде застенчивая девочка выходит на сцену, поет, танцует, читает стихи и совсем не стесняется. Спокойная и дружелюбная атмосфера, где никто ничего не заставляет, помогает ребенку раскрыться, да и выйти на сцену рядом с мамой совсем не страшно. Поделки, которые мы научились делать, стоят на видном месте, радуют бабушек и дедушек,



в некоторые мы с удовольствием играем. Теперь дочка многое может сделать сама без моей помощи, на каждый праздник я получаю подарок, придуманный ею и сделанный ее руками. Поэтому, когда в начале учебного года я задаю дочке вопрос, в какой кружок ее записать, она каждый год говорит: «Конечно, к Ольге Львовне!»

Лаврушкины Анна и Лиза